Консультация

Тема:  «Левый – не значит плохой!
Левши - это не зеркальное отражение правшей. Бытовой левша - тот, кто выполняет основные действия левой рукой. Но есть научное определение индивидуального профиля асимметрии, включающее асимметрию двигательных и сенсорных функций. Мозг человека устроен так: в правом полушарии представлена левая сторона тела и наоборот. У здоровых правшей встречается полностью правый профиль асимметрии, то есть все ведущие органы движения и чувств будут правыми. Но при ведущей правой руке ведущей ногой может быть как правая, так и левая. То же и с глазами. Здоровые левши с полным левым профилем асимметрии в природе не встречались.
Правополушарность - альтернативный вариант организации мозга, позволяющий нестандартно решать проблемы. Электрофизиологические исследования показали, что у правшей при выполнении задания ведущей рукой наблюдается локальная активация в левом полушарии, а в правом - наоборот, торможение. Это экономный режим деятельности мозга, и он хорош для выполнения автоматической работы. У левшей при аналогичной деятельности активируются не только правое, но и левое полушарие, а также подкорковые структуры. Это неэкономный способ работы мозга, но он более продуктивен при творческой деятельности. Мозг левшей эффективнее решает творческие задачи в особенно в музыке, рисовании, так как пространственная деятельность больше связана с правым полушарием. А правши достигают выдающихся успехов в точных науках.

Откуда берутся левши?   Левшество  наследуется, вероятно за это отвечает - группа генов. Какие именно - точно не известно. Но известно, что биохимические особенности организации мозга правшей и левшей различны. Раньше было распространено заблуждение, что левши - не совсем здоровые люди, потому что такие заболевания, как эпилепсия и шизофрения, у левшей встречаются чаще, чем у правшей (вероятно такая статистика связана со случаями вынужденной леворукости, вызванными поражениями левого полушария мозга, а не врожденной биологической ассимертией развития). Сейчас доказано: левшество - не патология, а альтернативная организация человеческого мозга.

Левши имеют правополушарное мышление. Как правило, это творческие, артистичные натуры: художники, музыканты, композиторы, архитекторы, авторы неординарных идей. 

Левши и в точных науках – способны проявить себя, достигая равного результата с праворукими идти к цели они будут своей колеёй. Там, где правша приходит к нужному выводу поэтапно, решая одну задачу за другой, левша невероятным озарением увидит окончательную картину, а уже потом, "отматывая ленту назад", восстанавит пропущенные элементы. Подобно Менделееву, увидевшему во сне свою таблицу - такое характерно именно для левши!.

Левши вообще чаще видят сны - цветные, яркие и, что интересно, "вещие". Они обладают обостренной интуицией. Быть может человек, живя в мире, "скроенном не под тебя", поневоле вырабатывает компенсаторные механизмы.

Левши в боксе - примерно 40% чемпионов Европы, мира и Олимпийских игр. Если тренировочный процесс строился из предположения, что предстоит единоборство "правши с правшой", левша (при прочих равных возможностях) в схватке имеет дополнительные преимущества.

Владимир Путин, что тоже подозрительно, носит часы на правой руке. Ученые неофициально говорят, что левша-политик - это неплохо: лучше интуиция. 

Левши-писатели: Льюис Кэрролл (разве правша придумает"Алису в Зазеркалье"?), Николай Лесков, воспевший "Левшу". Автор фунаментального Толкового Словаря русского языка В. И. Даль.

10 - 20% жителей Земли - левши. В некоторых регионах левшей больше, чем в других местах: это впервые заметили немцы перед Первой мировой войной, когда в армию стали призывать парней из Эльзаса и Лотарингии; выяснилось, что 13% из них - левши (норма среди прочих новобранцев 6-7%). Выше обычного процент левшей среди арабов, жителей Крайнего Севера, китайцев, японцев.

Сейчас левшей становиться больше. Возможно от того, что им просто дают возможность реализоваться. А может?… 

Всемирный день левшей (13 августа) был установлен в 1992 году по инициативе Британского клуба левшей. Для желающих отмечать этот праздник уже изобретена совершенно необходимая для этого вещь - штопор с левой резьбой :)
