МАСТЕР – КЛАСС

Кирьяновой Наталии Валентиновны, педагога – психолога МБДОУ № 19 «Ивушка» г. Сальска  – базовая площадка стажировочной площадки ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО  
Тема: Технология  формирования предпосылок расширения тактильных и кинестетических ощущений, обострения внимания, улучшения зрительной, тактильной и кинестетической памяти, обогащения речи у старших дошкольников   с использованием  игрового оборудования «Пертра».
Цель: овладение педагогами современным игровым  оборудованием в процессе формирования предпосылок тактильных и кинестетических ощущений, обострения внимания, улучшения зрительной, тактильной и кинестетической памяти старших дошкольников. Повышение познавательной ативности.
Задачи:

1.  Познакомить педагогов с игровым оборудованием «Пертра» и играми для развития и коррекции.  Познакомить  с особенностями его применения в образовательном процессе с детьми старшего дошкольного возраста.

2.   Способствовать освоению педагогами способами практического и творческого использования игрового оборудования в формирование предпосылок  расширения тактильных и кинестетических ощущений, обострения внимания, улучшения зрительной, тактильной и кинестетической памяти, обогащению речи. Способствовать повышению познавательной активность педагогов.

Предполагаемый результат

1. Знание особенностей применения игрового оборудования «Пертра» в образовательном процессе с детьми старшего дошкольного возраста. 

2. Умение оперировать и творчески использовать игровое оборудование «Пертра» и игры для развития и коррекции в работе со старшими дошкольниками. 

Ход  проведения

Перед входом в зал предложить участникам семинара выбрать понравившуюся детеаль  из набора игр.

Для работы я Вам предлагаю игры для развития и коррекции.

 1. Первая игра  называется «СЕНСИНО». Я приглашаю к себе (4 человека) всех у кого Фишки с различными поверхностями.
 Игра способствует развитию : тактильного восприятия ребенка, зрительной и тактильной памяти, способствует автоматизации навыка распознавания геометрических форм, позволяет развивать коммуникативные навыки. 

На вертикальной поверхности мольберта по кругу расположены 12 отверстий, в которые проходит рука. С обратной стороны к этим отверстиям прикреплены полотняные мешочки - "норки". Магнитные фишки ставятся на магниты рулетки, находящиеся в центре мольберта, а немагнитные раскладываются в «норки». Игрок должен на ощупь найти в норках пару к каждой магнитной фишке.

Фишка, к которой нужно на ощупь найти пару, определяется с помощью рулетки с металлическим шариком внутри, которую раскручивает игрок. Возможно много вариантов игры, в одних фишки раскладываются в каждую из 12 норок, при других лишь в некоторые норки. 

Я Вам предлагаю поиграть с набором  «Различные поверхности»
Очень важно не только ощупывать поверхность фишек, но и описывать их фактуру: подбирать подходящие слова, искать  синонимы или же, наоборот, антонимы.
Например: «Моя фишка шершавая, мягкая, ворсистая, ее поверхность похожа на поверхность ковра».

Педагоги играют. Звучит спокойная музыка

2. Другой вариант игры, который я Вам предлагаю называется «Цифры»
Я приглашаю к себе (4 человека) всех у кого человечки с выемками.
На магниты, на рулетку я прикрепляю цифры. А в норки опускаю человечков, с разным количеством выемок (показываю), которые могут определяться на ощупь.
Вам необходимо рулеткой выбрать цифру,  на ощупь определить и достать из «норки» человечка у которого совпадает число выемок с цифрой на рулетке..

Педагоги играют. Звучит спокойная музыка

3. Следующая игра  «Книга лабиринт»

Я приглашаю к себе всех у кого цветные шарики (7 человек)
Игра способствует развитию зрительно-моторной координации.
· Мелкой моторики, в том числе и  координации движений пальцев

· Понимания пространственных отношений (влево-вправо, вверх-вниз)

· Навыков различения цветов и геометрических форм; концентрации внимания;тактилдьной и кенестетической чувствительности

 Я вам сейчас раздам семь деревянных пластин с вырезанными на них лабиринтами. Выберите себе шарик  по цвету соответствующий  цвету лабиринта. Нужно прокатить шарик по желобу, наклоняя доску в разные стороны. Игра позволяет развивать зрительно-моторную координацию.

На каждой пластине вырезана дорожка (маршрут для шарика) определенного цвета и формы (змейка, зигзаг, треугольник, четырехугольник, круг, лабиринт и "загогулина"). Можно выполнять упражнение сидя за столом, стоя (например, на одной ноге) или даже лежа на полу. 

Как еще можно прокатить шарики по лабиринту? (ладонью, носом, двумя пальцами).  

Педагоги упражняются. Музыка быстрая из К/Ф «Кавказская пленница»
 А сейчас я Вам предлагаю снять напряжение и поиграть в лотке с песком. 

Тактильные ощущения способствуют возникновению эмоционального комфорта. Созданное из песка руками пробуждает гораздо более силь​ные эмоции и чувства, чем любое словесное объяснение.
Регулярные упражнения с песком стимулируют тактильное восприятие: дети исследуют песок, ощущая тепло или холод.

В отличие от песочницы, в которой ребенок сидит или стоит на коленях, лоток с песком располагается на столе напротив ребенка. Ограничивающая рамка дает ребенку чувство надежности, во время работы он может ходить вокруг лотка или работать в одном положении. Располагать лоток можно вдоль или поперек.

Под стеклянное дно в качестве фона можно положить разноцветную бумагу, фольгу или собственные рисунки ребенка. С помощью специального инструмента можно быстро разровнять песок и начать игру заново. Это мотивирует детей и побуждает их к экспериментам.

В состав дополнительного набора входят: скребок для выравнивания поверхности песка, фигурные скребки, скребок для очистки поверхности стеклянного дна лотка, песочный ка​рандаш -  трубка для рисования, резиновые мячик с острыми шипами на поверхности, два магнитных жука, четыре деревянные подстав​ки под поддон.
4. Я приглашаю к себе тех,  у кого скребки (2 человека)
· можно предложить педагогу дотронуться до песка поочередно паль​цами одной, потом другой руки, затем всеми пальцами одновремен​но - «здороваются пальчики»;
· дотроньтесь  до песка всей ладошкой, сначала внутренней,
затем тыльной стороной - «ладошка здоровается с песочком»;
· поскользить ладонями по поверхности песка, выполняя зигзагообраз​ные и круговые движения (как машинки, змейки, санки)
Сначала можно попрактиковаться в создании на дне поддона абстрактных изображений из плавных линий, потом – придумать и сделать какие-либо узоры или рисунки. Количество игроков 1–2 человека. Возьмите скребки и проведите ними по песку. (Рисуют под спокойную музыку)
5. Сейчас я приглашаю к себе тех, у кого жуки и резиновые мячики (4 человека)

«Резиновый мячик»

Этот мячик является отличным средством для тренировки пальцев. Перемещаемый по песку мяч оставляет на нем следы. Прокатывая шарик по задуманной троектории, можно сделать красивый рисунок. (Рисуют)
6 «Магнитные жуки»
Для этой игры необходимо установить поддон с песком на деревянные под​ставки так, чтобы его углы точно попали в пазы. Затем необходимо разров​нять песок и поместить на него жуков.
Жуки перемещаются при помощи магнитов, которые двигают под стеклянным дном. При этом жуки оставляют характерные следы на песке.
Эти жуки могут двигаться по прямой, кривой или ломаной линии, со​ревноваться в скорости и точности перемещения т.д., что требует от игрока разнообразных и точных движений руками. 

(Выполняют упражнения под музыку из К/ф «Кавказская пленница»
7. Следующая деталь это песочный карандаш. Я приглашаю сюда обладателя карандаша (1 человек)
Трубку ставят на стеклянную поверхность и наполняют песком при помощи воронки и неболь​шого совочка.  Заполненную трубку проводят с небольшим зазором над поверхностью. При этом лесок просачивается через маленькое отверстие на ее торце и оставляет на поверхности след. Таким образом на поверхность наносится нужный рисунок. Высыпание песка можно остановить, закрыв отверстие указательным пальцем. С помощью это​го карандаша можно рисовать и писать.
Педагог помещает контурный рисунок под стеклянное дно поддона, очищает это место от песка с помощью скребка. Затем предлагает ребенку с помощью песочного карандаша обвести конту​ры рисунка.
Звучит спокойная музыка

8.В песочном лотке с помощью зеркала и фонового рисунка можно выполнять различные рисунки в зеркальном отражении
Игра способствует развитию:
· мелкой моторики и чувства симметрии
· зрительно-моторной       координа​ции,    произвольного    внимания,
пространственной   ориентации   и мышления

Это игровое пособие является дополнением к базовому комплекту и вклю​чает в свои состав: зеркало из акрилового стекла размером 42*22 см и тол​щиной 3 мм и два деревянных держателя с пазами для облегчения сборки.

Рисую сама. Устанавливаем зеркало в центре поддона с песком и рисуем  на песке и одновременно наблюдаем за его отражением в зеркале.
Сначала следует подобрать совсем простой объект (яблоко, шарик, треугольник) для рисования, а за​тем постепенно усложнять задания (солнышко, бабочка, кораблик). Песка в лотке должно быть не много, чтобы был виден фон.

Звучит спокойная музыка.
9. Следующая игровое пособие – это «Сырный ломтик»
Я приглашаю  сюда тех, у кого две  фишки синего и красного цвета

В игре развивается координация движения рук, понимание принципа балансировки и пространственных отношений: «влево-вправо», «вверх-вниз», умение различать и соотносить геометрические размеры и формы. Игра способствует развитию внимания, терпения.

 Это мольберт с вырезанными в нем отверстиями разной формы. Вам необходимо  доставить от старта к финишу фишку, уложенную на подставку, которая двигается при помощи двух длинных шнуров. Приходится лавировать между отверстиями, чтобы не уронить фишку. Особенно интересен парный вариант работы, когда шнуры выдают двум разным игрокам. 

Педагоги выполняют упражнение. 

Музыка быстрая из К/Ф «Кавказская пленница»
Задание с шариком сложнее. Давайте попробуем.

На этом наш мастер-класс завершается. Спасибо всем за работу. Какие у Вас появились ощущения? Что вы узнали нового, интересного?
Использование данного оборудования и игр для развития и коррекции позволяет  повысить качество оказываемой психологической помощи детям, расширить профессиональные возможности педагога-психолога с учетом индивидуальных особенностей ребенка.

