Отчет по результатам деятельности базовой площадки за 2013 год.

МБДОУ№19 «Ивушка» г. Сальска является базовым учреждением стажировочной площадки РИПК и ППРО по реализации ФЦП развития образования «Модернизация муниципальных систем дошкольного образования» по теме «Внедрение здоровьесберегающих технологий в образовательную среду ДОУ».
Цель инновационной деятельности: разработка концептуальных подходов и направлений реализации здровьесберегающих технологий в детском саду как целостной социально-педагогической системы, направленной на улучшение качества здоровья детей, духовно-нравственное становление личности воспитанников и формирование индивидуального стиля здорового образа жизни.
[bookmark: _GoBack]В ходе экспериментальной деятельности ДОУ оснащено оборудованием на сумму около двух миллионов рублей, что позволило значительно  повысить качество образовательного процесса. Использование электронных образовательных ресурсов повысило познавательную мотивацию воспитанников, обеспечило развитие устойчивого интереса к познанию мира. Педагоги и родители получили возможность продуктивно взаимодействовать, используя сайт дошкольного учреждения, ресурс сети Интернет.  
            Созданная педагогами ДОУ развивающая предметно-пространственная среда многогранно влияет на развитие воспитанников, способствует их всестороннему развитию и обеспечивает физическое, психическое и эмоциональное благополучие. В образовательное пространство ДОУ включены современно и эстетично оформленные и оснащенные методический, психологический, логопедический кабинеты, физкультурный, тренажерный и музыкальный залы, планетарий, русская комната.
15 ноября 2013г. на базе ДОУ прошла практическая часть для слушателей курсов повышения квалификации, организованная  ГБОУ ДПО РО РИПК ППРО по проблеме: «Обновление содержания дошкольного образования в условиях введения ФГОС ДО».
22 ноября 2013 года в г. Сальске прошел  зональный семинар руководителей дошкольных образовательных учреждений по теме: «Модернизация муниципальных систем дошкольного образования». В работе семинара приняли участие Сундукова А.К., декан факультета дошкольного и начального образования ГБОУ ДПО РО РИПК ППРО,  Колиева Н.В., главный специалист УО Сальского района, Михайленко Л.Л, методист  ИМЦ УО Сальского района, руководители ДОУ  Сальского, Пролетарского, Заветинского, Орловского, Целинского, Песчанокопского районов.
        В ходе семинара обсуждались вопросы, связанные с введением  ФГОС   дошкольного образования:  нормативно-правовое, организационное, кадровое, информационное обеспечение ФГОС  ДО; обеспечение финансово – экономических механизмов введения ФГСО ДО.   Декан факультета дошкольного и начального образования ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО А. К. Сундукова    подвела итоги совместной деятельности стажировочных и базовых площадок факультета дошкольного и начального образования ГБОУ ДПО РО РИПК ППРО г. Ростова. На базе МБДОУ   №19 «Ивушка» г. Сальска прошла практическая часть семинара. Ткаченко Т.И., заведующая, познакомила присутствующих с созданными в ДОУ условиями развития предметно-пространственной среды и расширения образовательного пространства. Участникам семинара была представлена масса наглядных пособий, современно оформленные кабинеты,  групповые помещения,  информационные стенды – все яркое, красочное, привлекающее внимание, выполненное в соответствии с разработками образовательной программы.
Специалисты МБДОУ провели для участников семинара мастер-классы:
Чиркова В.И. –  инструктор по физической культуре  по теме: «Повышение эффективности здоровьесберегающей деятельности на основе использования современного физкультурного оборудования».
       Кирьянова Н.В. – педагог психолог по теме: «Использование современного игрового оборудования для социально – личностного развития воспитанников».
Устиненко А.В. – учитель-логопед по теме: «Эффективность использования электронных образовательных ресурсов в образовательном процессе ДОУ».
         02.12.—06.12 2013г. руководитель МБДОУ Ткаченко Т.И. прошла стажировку по образовательной программе повышения квалификации «Организационно-управленческие основы инклюзивного образования в контексте внедрения Федерального закона №273 «Об образовании в Российской Федерации» на базе федеральной стажировочной площадки по направлению «Достижение во всех субъектов Российской Федерации стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
12 декабря 2013г. семинар  для руководителей дошкольных образовательных учреждений    Сальского района по теме: «Создание условий для реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».  
Специалистами и воспитателями  МБДОУ были проведены мастер – классы:  
Кирьянова Н. В.,   педагог  – психолог на тему Социально-личностное развитие дошкольников на основе использования современного игрового оборудования
 А.В. Устиненко – учитель-логопед  на тему Эффективность использования электронных образовательных ресурсов в образовательном процессе ДОУ (Электронный планшет «Девайс»)
Чиркова В.И., инструктор  по физической культуре   на  тему «Повышение эффективности здоровьесберегающей деятельности на основе использования современного физкультурного оборудования»;
Проведены практические показы работы с детьми:
Сагарь Е.С., воспитатель, непосредственно образовательная деятельность в общеразвивающей группе 6-7 лет по художественно-эстетическому   развитию детей. на тему: «Морозные узоры».
Сорока И.Н., воспитатель,  непосредственно образовательная деятельность в общеразвивающей группе 4-5 лет по познавательному   развитию  детей. 
на тему: «Путешествие на кораблике «Плюх-Плюх».
Чиркова В.И., инструктор по физической культуре, непосредственно образовательная деятельность в общеразвивающей группе  6-7 лет по физическому   развитию детей.
Стенина Т.А. старший воспитатель, подготовила круглый стол для руководителей ДОУ «Нестандартный стандарт». 
Ткаченко Т.И., заведующий МБДОУ, выступила с сообщением «Эффективный опыт создания условий по реализации Федерального  государственного образовательного стандарта дошкольного образования»
На основании предложения Министерства общего и  профессионального образования Ростовской области МБДОУ внесено в Национальный реестр 2013 года как ведущее образовательное учреждение России.
Педагоги МБДОУ являются активными участниками профессиональных интернет сообществ.   Активно изучают материалы сайтов для дошкольных работников – «www.moi-detsad.ru», «www.maaam.ru», «www.sch 2000.ru» и других. За публикацию на страницах сайта «www.maaam.ru» воспитатель Чиркова В.И. получила сертификаты за методические  разработки: «День здоровья для детей 2-3 лет», «Конспект НОД по физической культуре с детьми 5-6 лет «Радуга здоровья»; педагог-психолог Кирьянова Н.В.получила сертификаты за методические разработки: мастер класс «Возможности использования игрового оборудования «Пертра» для социально-личностного развития дошкольников» и как участник ежемесячного конкурса «Лучший конспект занятия» за конспект по сказкотерапии для детей старшего дошкольного возраста «Царевна – Лягушка».
На сайте LogoPortal.ru учитель – логопед Устиненко А.В. получила сертификаты за методические разработки «Речевая карта для дошкольного логопункта», «Карточки с заданиями для автоматизации звуков».
Руководитель ДОУ Ткаченко Т.И. принимала участие в конкурсе публикаций  результативного опыта, размещенного в федеральных, региональных и муниципальных изданиях, а также в средствах массовой информации по лоту № 1 «Модернизация муниципальных систем дошкольного образования». 
В мае 2013г. прошла обучение по программе повышения квалификации «Региональная система развития дошкольного образования – комплексная модель современных образовательных пространств, обеспечивающая доступность качественного образования и успешную социализацию детей раннего и дошкольного возраста» на базе федеральной стажировочной площадки Санкт – Петербурга.
В рамках работы областной базовой  площадки завершился этап  апробации программы «Предшкола нового поколения» Педагогами были разработаны перспективные планы по образовательным областям «Познание», «Художественное творчество». Педагоги активно изучали УМК по данной программе. Был проведен ряд методических мероприятий в рамках экспериментальной деятельности: консультация «Особенности организации образовательного процесса по УМК», проведено   родительское собрание с презентацией программы, итогов  работы.
Мониторинг усвоения детьми планируемых результатов освоения программы «Предшкола нового поколения»  показал следующие результаты: сентябрь 2013г. - 1,5 , на май 2014г. – 1,8 баллов.
Курсы повышения квалификации прошли 20 (83%) педагогов. По проблеме внедрения ФГОС ДО  курсовую переподготовку прошли  5 педагогов. 
 В экспериментальной деятельности по проблеме: «Внедрение здоровьесберегающих технологий в образовательную среду ДОУ» педагогический коллектив остался в режиме экспериментальной деятельности, согласно приказу ГБОУ ДПО «РИПК и ППРО», на 2015-2017 года. В связи, с чем предусматривается дальнейшее сотрудничество, совершенствование системы и содержание деятельности всех субъектов образовательного процесса МБДОУ, обеспечивающей сохранение и укрепление физического и психического здоровья воспитанников, а также всех участников ОП.

