МАСТЕР – КЛАСС 

педагога – психолога Кирьяновой Наталии Валентиновны
 МБДОУ № 19 «Ивушка» г. Сальска  
Тема: 
«Возможности использования игрового оборудования для социально-личностного развития воспитанников» 
Цель: овладение педагогами современным игровым  оборудованием в процессе формирования предпосылок тактильных и кинестетических ощущений, обострения внимания, улучшения зрительной, тактильной и кинестетической памяти старших дошкольников. Повышение познавательной активности воспитанников.
Задачи:

1.  Познакомить участников семинара с игровым оборудованием «Пертра» и играми для развития и коррекции.  Познакомить  с особенностями его применения в образовательном процессе с детьми старшего дошкольного возраста.

2.   Способствовать освоению участников семинара способами практического и творческого использования игрового оборудования в формирование предпосылок  расширения тактильных и кинестетических ощущений, обострения внимания, улучшения зрительной, тактильной и кинестетической памяти, обогащению речи. Способствовать повышению познавательной активности участников семинара.

Предполагаемый результат

1. Знание участников семинара особенностей применения игрового оборудования «Пертра» в образовательном процессе с детьми старшего дошкольного возраста. 

2. Умение участников семинара оперировать и творчески использовать игровое оборудование «Пертра» и игры для развития и коррекции в работе со старшими дошкольниками. 
Раздаточный материал:
Кольцо, цветная палочка, цветной маленький штырек, кегли, коротенькая палочка, фишки с различными поверхностями (2шт), фигурка человечка с прорезями (1шт.), цветные шарики (7 шт.), скребок,  детская лопатка, декоративный камень, два жука, резиновый мячик, фишки синего и красного  цвета.
Ход  проведения

Перед входом в зал предложить участникам семинара выбрать понравившуюся фишку или часть игового оборудования.

Психолог: Для работы   я вам предлагаю игровое  оборудование, которое называется игровой комплект психолога «ПЕРТРА»
Игровой комплект психолога разработан известным педагогом Марианной Фростиг. Концепция Марианны Фростиг обращена к возможностям творческого формирования как ребенка, так и самого педагога или психолога. 

В комплекте:
Семь наборов игровых средств (в чемоданах).
Две доски-основы.
Мобильный стеллаж, в котором размещаются чемоданы с наборами. 
Стеллаж
• Стабильный и подвижный одновременно
• Быстрый доступ к дидактическому материалу
• Простота обзора и подбора необходимого для занятий материала
Материал: натуральное дерево
Доска-основа
На поверхности доски-основы можно укладывать любые детали, достраивать начатые узоры, повторять или составлять зеркальное изображение узоров, созданных товарищами. Основа может располагаться на большом столе или прямо на ковровом покрытии на полу
Благодаря разнообразию деталей, «Пертра» всегда соответствует настроению и потребностям ребенка. Взаимодействие с множеством интересных, красочных, приятных на ощупь игровых элементов наборов «Пертра» вызывает у детей интерес и повышает их познавательную активность.
Расширение тактильных и кинестетических ощущений способствует обострению внимания, улучшению зрительной, тактильной и кинестетической памяти, обогащению речи.
Психолог: Я для работы с Вами выбрала комплект № 6 (От хватания к схватыванию)

Занятия с набором способствуют развитию:

· Дифференцированных хватательных движений;

· Представлений о числе;

Занятия с набором способствуют формированию:

· Развития навыков счета и классификации

· Навыков дозирования усилия и модуляции движений, необходимых для освоения письма


Освоение всех видов хватательных движений – основа дальнейшего развития ребенка. Наличие в комплекте специальной доски-основы позволяет прорабатывать такие математические понятия, как количество, больше-меньше и др. С Игровым набором 6 используется доска-основа с 280 отверстиями.

Мы сейчас разобьемся на микрогруппы  . Я приглашаю к себе коллег, у которых в руках кольцо (1), цветная палочка (2), цветной маленький штырек (3), кегли (4), коротенькая палочка (5).


Упражнение 1 «Нанизывание колец на шнур»

Цель: Удерживание деталей пальцами и надевание колец разной формы на шнур.

Упражнение № 2 «Нанизывание бусинок на  цветные штырьки»

Вставьте длинные  штырьки  в отверстия и наденьте на них бусинки. На какую цифру поставили штырек, столько и бусинок необходимо нанизать. Цвет штырька должен соответствовать цвету бусинки.

Упражнение №3 «Упорядочение и пересчет»

Необходимо выставить штырьки с головками в отверстия от 1 до 10, надевая штырьки друг на друга. Пересчитать

Упражнение №4 «Перемещение шайбы между кеглями»

Расставьте кегли на доске-основе в разном порядке и пройдите шайбой между кеглями не зацепив их.
Упражнение№5 «Растягивание резинки пальцами»

Сделайте пожалуйста маленький красный треугольник.  Для этого возьмите маленькие штырьки красного цвета  и  красную резинку. Вставьте штырьки в отверстия и пальцами растяните на них резинку.

Упражнение №6 «Захват кольца кончиками пальцев»

Для этого упражнения возьмите большие штырьки и вставьте в большие отверстия. Возьмите кольца кончиками пальцев и нанизывайте на штырьки: красное большое кольцо, теперь зеленое и т.д.

Упражнение № 7 «Кегли»

Также с помощью этого игрового набора можно играть в кегли. Это способствует обучению дозирования усилий с шариком и диском.

Установим шнур вокруг доски – основы и расположим кегли в два ряда. Натягивая шнур, контролируем натяжение и отпускаем шайбу, которая должна сбить кегли , но при этом не улетев за пределы поля.

Детали из разных наборов можно использовать одновременно.

Психолог: следующее пособие, которое я вам хочу продемонстрировать, это игры для развития и коррекции.

 Первая игра  называется «Сенсино»
Я приглашаю к себе всех у кого Фишки с различными поверхностями (2 участника).

 Игра способствует развитию: тактильного восприятия ребенка, зрительной и тактильной памяти, способствует автоматизации навыка распознавания геометрических форм, позволяет развивать коммуникативные навыки. 
На вертикальной поверхности мольберта по кругу расположены 12 отверстий, в которые проходит рука. С обратной стороны к этим отверстиям прикреплены полотняные мешочки - "норки". Магнитные фишки ставятся на магниты рулетки, находящиеся в центре мольберта, а немагнитные раскладываются в «норки». Игрок должен на ощупь найти в норках пару к каждой магнитной фишке.

Фишка, к которой нужно на ощупь найти пару, определяется с помощью рулетки с металлическим шариком внутри, которую раскручивает игрок. Возможно много вариантов игры, в одних фишки раскладываются в каждую из 12 норок, при других лишь в некоторые норки. 

Психолог: Я Вам предлагаю поиграть с набором  «Различные поверхности»
Очень важно не только ощупывать поверхность фишек, но и описывать их фактуру: подбирать подходящие слова, искать  синонимы или же, наоборот, антонимы.
Например: «Моя фишка шершавая, мягкая, ворсистая, ее поверхность похожа на поверхность ковра».

Педагоги играют. Звучит спокойная музыка

Психолог: Другой вариант игры, который я Вам предлагаю называется «Цифры»

Я приглашаю к себе всех у кого фигурка человечка(1 участник).

На магниты, на рулетку я прикрепляю цифры. А в норки опускаю человечков, с разным количеством выемок (показываю), которые могут определяться на ощупь.

Вам необходимо рулеткой выбрать цифру,  на ощупь определить и достать из «норки» человечка у которого совпадает число выемок с цифрой на рулетке..

Педагоги играют. Звучит спокойная музыка
Психолог: следующая игра - «Книга лабиринт»

Я приглашаю к себе всех у кого цветные шарики (7 человек)

Игра способствует развитию зрительно-моторной координации.

Мелкой моторики, в том числе и  координации движений пальцев

Понимания пространственных отношений (влево-вправо, вверх-вниз)

Навыков различения цветов и геометрических форм; концентрации внимания; тактилдьной и кенестетической чувствительности
 Я вам сейчас раздам семь деревянных пластин с вырезанными на них лабиринтами. Выберите себе шарик  по цвету соответствующий  цвету лабиринта. Нужно прокатить шарик по желобу, наклоняя доску в разные стороны. Игра позволяет развивать зрительно-моторную координацию.

На каждой пластине вырезана дорожка (маршрут для шарика) определенного цвета и формы (змейка, зигзаг, треугольник, четырехугольник, круг, лабиринт и "загогулина"). Можно выполнять упражнение сидя за столом, стоя (например, на одной ноге) или даже лежа на полу. 

Как еще можно прокатить шарики по лабиринту? (ладонью, носом, двумя пальцами).  

Участники выполняют упражнение под быструю музыку из К/Ф «Шурик»
Следующее игровое пособие. Игра «Формидо» (играют те, кто за столом)
Игра развивает чувство симметрии, зрительную память, навык следования инструкции, творческое и воссоздающее воображение. Работа с деталями набора позволяет развивать пространственную ориентацию, восприятие и различение цвета, формы, размера деталей, формирует навык разделения предметов на составные части и соединения деталей в целое.

В комплект входят 54 пластиковые геометрические фигуры, из которых можно собирать небольшие узоры и целые композиции по образцу из альбома заданий или используя свое воображение.

Я Вам предлагаю поупражняться в выполнении задания по образцу из картотеки. (Работают педагоги. Музыка быстрая из К/Ф «Шурик»)
Игра «Зоопарк из Тарамбуко» (играют те, кто за столом)

Игра способствует развитию:

· зрительной памяти

· восприятию формы, размера и цвета

· связной устной речи

· тактильного восприятия

Описание игрового пособия
Игра состоит из 24 фигурок животных разных цветов, 12 деревянных домиков и 12 деревянных крыш. В каждом домике есть прорезь, соответству​ющая форме одного из животных. Если домик накрыт крышей, прорези не видно. В каждую прорезь помещаются две фигурки - одинаковые по форме, =о разные по цвету животных (они кладутся друг на друга).
Игроки должны найти домик для каждого животного, зрительно соот​неся форму животного с формой прорези в домике под крышей.
Можно игру усложнить  и дать лист бумаги с контурами животных и необходимо найти каждому животному контур и заселить в домики.

Педагог за столом выполняет упражнение.

Игра «Лабиринт» (играют те, кто за за столом)
Игра развивает мелкую моторику, в том числе координацию и движений пальцев, является хорошим помощником при овладении письмом, воспитывает усидчивость, аккуратность, внимание.

Игровая задача - провести шарики по лабиринту в соответствии с заданием.

Настольная игра для тренировки графомоторных навыков представляет собой лабиринт, покрытый оргстеклом. В комплект входит деревянное игровое поле с лабиринтом из прорезей и двенадцатью шариками. Слева и справа при помощи шнуров прикреплены ручки с магнитными наконечниками.  Необходимо держать в руке магнитную ручку, которая ведет шарик по лабиринту. Если взять ручку неправильно, шарик падает.

   Педагоги выполняют упражнение. Музыка быстрая из К/Ф «Шурик»)
  Психолог: А сейчас я Вам предлагаю снять напряжение и поиграть в лотке с песком. 

Тактильные ощущения, которые испытывает ребенок во время игры с песком, способствуют возникновению эмоционального комфорта. Созданное из песка руками пробуждает гораздо более силь​ные эмоции и чувства, чем любое словесное объяснение.
Регулярные упражнения с песком стимулируют тактильное восприятие: дети исследуют песок, ощущая тепло или холод.
В отличие от песочницы, в которой ребенок сидит или стоит на коленях, лоток с песком располагается на столе напротив ребенка. Ограничивающая рамка дает ребенку чувство надежности, во время работы он может ходить вокруг лотка или работать в одном положении. Располагать лоток можно вдоль или поперек.

Под стеклянное дно в качестве фона можно положить разноцветную бумагу, фольгу или собственные рисунки ребенка. С помощью специального инструмента можно быстро разровнять песок и начать игру заново. Это мотивирует детей и побуждает их к экспериментам.

В состав дополнительного набора входят: скребок для выравнивания поверхности песка, фигурные скребки, скребок для очистки поверхности стеклянного дна лотка, песочный ка​рандаш -  трубка для рисования, резиновые мячик с острыми шипами на поверхности, два магнитных жука, четыре деревянные подстав​ки под поддон.
 Психолог: Я приглашаю к себе тех,  у кого скребок (1человек)

Задание 1. Предложить участнику дотронуться до песка поочередно паль​цами одной, потом другой руки, затем всеми пальцами одновремен​но - «здороваются пальчики»;
Задание 2. Предложить дотронуться до песка всей ладошкой, сначала внутренней, затем тыльной стороной - «ладошка здоровается с песком»;
Задание 3. Предложить поскользить ладонями по поверхности песка, выполняя зигзагообраз​ные и круговые движения (как машинки, змейки, санки)
Сначала можно попрактиковаться в создании на дне поддона абстрактных изображений из плавных линий, потом – придумать и сделать какие-либо узоры или рисунки. Количество игроков 1–2 человека. Возьмите скребки и проведите ними по песку. 
(Рисуют под спокойную музыку)

Сейчас я приглашаю к себе тех, у кого  жуки (2 человека). Игра  «Магнитные жуки»
Для этой игры необходимо установить поддон с песком на деревянные под​ставки так, чтобы его углы точно попали в пазы. Затем необходимо разров​нять песок и поместить на него жуков.
Жуки перемещаются при помощи магнитов, которые двигают под стеклянным дном. При этом жуки оставляют характерные следы на песке.
Эти жуки могут двигаться по прямой, кривой или ломаной линии, со​ревноваться в скорости и точности перемещения т.д., что требует от игрока разнообразных и точных движений руками. 
(Выполняют упражнения под музыку из К/ф «Шурик»
Сейчас я приглашаю к себе тех, у кого  и резиновый мячик (1 человек)

«Резиновый мячик»
Педагог помещает контурный рисунок под стеклянное дно поддона, очищает это место от песка с помощью скребка.
Этот мячик является отличным средством для тренировки пальцев. Перемещаемый по песку мяч оставляет на нем следы. Прокатывая шарик по задуманной троектории, можно сделать красивый рисунок. (Рисуют)

Психолог: Следующая деталь это песочный карандаш. Я приглашаю сюда обладателя детской лопатки (1 человек)
Трубку ставят на стеклянную поверхность и наполняют песком при помощи воронки и неболь​шого совочка.  Заполненную трубку проводят с небольшим зазором над поверхностью. При этом лесок просачивается через маленькое отверстие на ее торце и оставляет на поверхности след. Таким образом на поверхность наносится нужный рисунок. Высыпание песка можно остановить, закрыв отверстие указательным пальцем. С помощью это​го карандаша можно рисовать и писать.
Педагог помещает контурный рисунок под
стеклянное дно поддона, очищает это место от песка с помощью скребка. Затем предлагает ребенку с помощью песочного карандаша обвести конту​ры рисунка.
Звучит спокойная музыка и участник выполняет упражнение.
В песочном лотке с помощью зеркала и фонового рисунка можно выполнять различные рисунки в зеркальном отражении
Игра способствует развитию:
мелкой моторики и чувства симметрии;
зрительно-моторной       координа​ции,    произвольного    внимания,
пространственной   ориентации   и мышления

Это игровое пособие является дополнением к базовому комплекту и вклю​чает в свои состав: зеркало из акрилового стекла размером 42*22 см и тол​щиной 3 мм и два деревянных держателя с пазами для облегчения сборки.
Показываю как можно рисовать с помощью зеркала сама, а затем
приглашаю к себе участника, у которого декоративный камушек. Устанавливаем зеркало в центре поддона с песком и рисуем  на песке и одновременно наблюдаем за его отражением в зеркале.
Сначала следует подобрать совсем простой объект (яблоко, шарик, треугольник) для рисования, а за​тем постепенно усложнять задания (солнышко, бабочка, кораблик). Песка в лотке должно быть не много, чтобы был виден фон.

Звучит спокойная музыка.
Психолог: Следующая игровое пособие – это «Сырный ломтик»
Я приглашаю  сюда тех, у кого две  фишки синего и красного цвета
В игре развивается координация движения рук, понимание принципа балансировки и пространственных отношений: «влево-вправо», «вверх-вниз», умение различать и соотносить геометрические размеры и формы. Игра способствует развитию внимания, терпения.

 Это мольберт с вырезанными в нем отверстиями разной формы. Вам необходимо  доставить от старта к финишу фишку, уложенную на подставку, которая двигается при помощи двух длинных шнуров. Приходится лавировать между отверстиями, чтобы не уронить фишку. Особенно интересен парный вариант работы, когда шнуры выдают двум разным игрокам. 

Участники семинара выполняют упражнение по  быструю музыку из К/Ф «Шурик»

Задание с шариком сложнее. Давайте попробуем.
Психолог: Хотелось бы в заключении отметить, что использование данного оборудования и игр для развития и коррекции позволяет  повысить качество оказываемой психологической помощи детям, расширить профессиональные возможности педагога-психолога с учетом индивидуальных особенностей ребенка.
С помощью нового игрового оборудования мы  помогаем  ребенку избавиться от плохого настроения или попытаться решать его индивидуальные проблемы: будь то развитие внимания, пространственного мышления и логики учащихся или умение концентрироваться, тренировка мелкой моторики или развитие координации движений и т.д. 
Итог. Саморефлексия участников мастер-класса.
Выбрать фишку понравившегося цвета. И проанализировать, сравнить какого цвета  фишка была в начале занятия, а какого цвета в конце.

Как я ощущала себя в начале занятия? 

Что узнала, чему научилась.

А сейчас я хочу Вам предложить немного расслабиться,  отвлечься и посмотреть видеоролик «Простые правила здоровья». 

Спасибо за внимание!

На этом наш мастер-класс завершается. Спасибо всем за участие. 
Сообщение к семинару 
педагога-психолога Кирьяновой Н.В.

Игровой комплект психолога разработан известным педагогом Марианной Фростиг. Концепция Марианны Фростиг обращена к возможностям творческого формирования как ребенка, так и самого педагога или психолога. 
В комплекте:
Семь наборов игровых средств (в чемоданах).
Две доски-основы.
Мобильный стеллаж, в котором размещаются чемоданы с наборами. 
Стеллаж
• Стабильный и подвижный одновременно
• Быстрый доступ к дидактическому материалу
• Простота обзора и подбора необходимого для занятий материала
Материал: натуральное дерево
Доска-основа
Деревянное игровое поле с 28 отверстиями, которые по диаметру совпадают с диаметром выступающих частей каждой детали из наборов 1–6. На поверхности доски-основы можно укладывать любые детали, достраивать начатые узоры, повторять или составлять зеркальное изображение узоров, созданных товарищами. Основа может располагаться на большом столе или прямо на ковровом покрытии на полу.
       Использование данного оборудования позволило повысить качество оказываемой психологической  помощи детям, расширить профессиональные возможности педагога с учетом индивидуальных возможностей и особенностей ребенка.

	Уровень развития психических процессов
	2010-2011
	2011-2012
	2012-2013

	Высокий уровень
	31%
	42%
	36%

	Средний уровень
	53%
	50%
	58%

	Низкий  уровень
	16%
	8%
	6%


Благодаря разнообразию деталей, «Пертра» всегда соответствует настроению и потребностям ребенка. Взаимодействие с множеством интересных, красочных, приятных на ощупь игровых элементов наборов «Пертра» вызывает у детей интерес и повышает их познавательную активность.
Расширение тактильных и кинестетических ощущений способствует обострению внимания, улучшению зрительной, тактильной и кинестетической памяти, обогащению речи детей.
Способность к тактильному восприятию напрямую связана с развитием мелкой моторики ребенка. Подробнейший образ предмета создается за счет восприятия информации о его форме, поверхности, внутренней структуре путем ощупывания и манипуляций с разнообразными по форме деталями. Эта работа развивает мелкую моторику ребенка, координацию движений пальцев, их силу, ловкость, скоординированные действия пальцев руки.
Одной из важнейших задач, стоящих перед педагогом, является формирование у ребенка содружественных движений глаз и руки.
Такое умение позволило  ребенку быстрее овладеть навыками чтения и письма.

Занятия с игровыми пособиями помогает  детям справиться со специфическими психологическими, физиологическими проблемами
Использование игрового набора Пертра позволило решить индивидуальные проблемы каждого ребенка: будь- то развитие внимания, пространственного мышления и логики учащихся или умение концентрироваться, тренировка мелкой моторики или развитие координации движений. Работа с набором Пертра позволило   повысить   познавательную активность детей старшего дошкольного возраста на 14%. Уровень развития внимания у старших дошкольников   к концу эксперимента стал  выше на 12  %.
У детей старшего возраста улучшилась пространственная ориентация на Улучшилась концентрация внимания на объектах и стала проявляться усидчивость, т.к. очень интересный и захватывающий, привлекающий внимание материал. Дети научились сравнивать величину  предметов без измерения.
	Психические процессы
	2010-2011
	2011-2012
	2012-2013

	
	В 
	С 
	Н 
	В 
	С 
	Н 
	В 
	С 
	Н 

	внимание
	18%
	57%
	25%
	20%
	56%
	24%
	22%
	70%
	8%

	память
	20%
	57%
	23%
	18%
	64%
	18%
	19%
	65%
	8%

	мышление
	30%
	56%
	14%
	30%
	59%
	11%
	34%
	60%
	6%

	Ориентировка в пространстве
	34%
	58%
	8%
	34%
	62%
	4%
	35%
	65%
	-%

	Мелкая моторика
	30%
	56%
	14%
	30%
	59%
	11%
	34%
	60%
	6%

	Коммуникативные навыки 
	34%
	58%
	8%
	34%
	62%
	4%
	35%
	65%
	-%

	восприятие
	23%
	57
	20%
	24%
	62%
	12%
	28%
	72%
	-%


Набор психолога  Пертра  формирует у детей  познавательные универсально учебные действия (УУД)
- классификация – объединение по группам

- анализ – выделение признака из целого объекта

- сравнение – выделение признака из ряда предметов

- обобщение – выделение общего признака из ряда объектов

- синтез – объединение в группы по одному-двум признакам

- сериация – умение видеть и называть соседний объект, умение распределять объекты по убыванию или возрастанию.
Лоток с песком.

Тактильные ощущения, которые дети испытывают при соприкосновении с песком, способствуют возникновению эмоционального комфорта. Созданное из песка руками пробуждает гораздо более силь​ные эмоции и чувства, чем любое словесное объяснение.
Регулярные упражнения с песком позволили стимулировать  тактильное восприятие: дети исследуют песок, ощущая тепло или холод. Тактильное восприятие развивается в процессе совершения последова​тельных движений различными частями тела. Регулярные занятия в лотке с песком позволили повысить  внимательность и сосредоточенность, а также  позволили снизить агрессивные реакции у детей, снять напряженность, раздражительность  и развить коммуникативные навыки.
 Рисование фигур на песке явилось оптимальной методикой и при об​учении письму. Играя в песке, дети проявляют уверенность и любозна​тельность. Лоток с ровным песком привлекает их гораздо сильнее, чем чистый лист бумаги. Нетронутая поверхность песка побуждает ребенка к свободному и нестандартному творчеству.
Полезные упражнения с «Песочным карандашом» послужили для тренировки координации («глаз -рука»), а также для концентрации внимания. Ребенок держит песочный карандаш (той рукой, которой обычно пишет) над лотком и рисует им фигуры. Чем выше находится карандаш над лотком, тем более размыты​ми получаются изображения. Чем ниже ребенок опускает карандаш, тем четче будут линии. С помощью карандаша дети рисуют  чудесные картинки. Всем детям очень нравятся такие занятия.
Чтобы «отключить» карандаш, нужно прервать струйку песка, закрыв отверстие другой рукой
Методические рекомендации к использованию игрового оборудования и игр для развития и коррекции.
Занятия с набором №1  способствуют развитию:

· содружественных движений глаз и рук, правой- левой

· силы и координации движения пальцев пространственной ориентации

· пространственной ориентации

В набор входят комплект пластин с фигурными и прямыми пазлами на лицевой и обратной стороне; 

Машинки с одним и двумя фиксирующими штырьками;

Фигурки людей со штырьками и без.

Располагая элементы дороги на доске-основе, можно «проложить» улицы и организовать движение «транспорта». При этом развивается восприятие положения в пространстве и взаимосвязи пространственных объектов. Во время «проезда» по улицам вырабатываются содружественные движения глаз и рук.
Занятия с набором № 2 способствуют формированию:

· представлений о геометрических формах и размере;

· представлений о симметрии и навыков создания симметричных узоров

· способности к классификации

· понимания пространственных отношений (лево-право, вверх – вниз)

и способствуют развитию:

· усвоение понятий больше – меньше; столько-же;

· умение различать геометрические формы, предметы по цвету и размеру

· развитию пространственной ориентации

Например: «Какая фигура находится на доске?(квадрат). Используя другие фигуры, кроме квадрата, собери такую же».

«Выложи на доске три зеленых треугольника»

Раскладывая разноцветные детали, дети раз за разом получают новые виды геометрических фигур. Они обнаруживают, что из одних и тех же деталей можно создавать разные фигуры, учатся различать основные геометрические формы.
Занятия с набором № 3 способствуют развитию:

· представлений о форме, размере, цвете;

· способности к классификации;

· Умению соотносить размеры предметов зрительно(на глазок) и с помощью практических действий;

· пространственной ориентации и понимания пространственных отношений

Занятия с набором № 3 способствуют формированию:

· Навыка создания симметричных узоров;

· Содружественных движений глаз и руки

· Содружественных движений правой и левой рук.

Умение выявлять признаки и классифицировать объекты – важнейшая предпосылка любой деятельности. Сортируя бусины, дети определяют их сходство и различие по цвету, размеру и форме.
Занятия с набором № 4 способствуют развитию:
· представлений о геометрических фигурах;
· умение различать геометрические  формы;
· способствует формированию навыка скоординированных движений пальцев
Изучается трансформация геом. объектов. На доске-основе выкладываются квадрат из двух треугольников, квадрат из прямоуольников

При помощи коричневых деталей создается картинка (дети обводят детали) Затем ребенок получает задание отгадать формы деталей из образца
Через осознание взаимного расположения трехмерных фигур воспринимаются пространственные взаимосвязи, сходство и различие фигур. Можно изучать сходство и различие как плоских, так и пространственных объектов
Занятия с набором № 5  способствуют развитию:
· Содружественных движений глаз и рук;

Занятия с набором № 5  способствуют формированию:

· Навыкам владения крандашом;

· Навыкам овладения письмом

В набор входят:

· Деревянные пластины с пазом на лицевой стороне и соответствующим рисунком на другой

· Разноцветные фигурки машинок и ленты

· Магнитный  штифт


В процессе строительства и эксплуатации «дороги и транспортных развязок» ребенок проходит через все этапы развития графомоторики: грубую и тонкую координацию движений и выработку автоматических навыков письма.
Упражнения с дорожками развивают содружественные движения глаза и руки, столь необходимые при овладении письмом.
Занятия с набором № 6 способствуют развитию:
· Дифференцированных хватательных движений;

· Представлений о числе;

Занятия с набором № 6 способствуют формированию:
· Развития навыков счета и классификации

· Навыков дозирования усилия и модуляции движений, необходимых для освоения письма

Освоение всех видов хватательных движений – основа дальнейшего развития ребенка. Наличие в комплекте специальной доски-основы позволяет прорабатывать такие математические понятия, как количество, больше-меньше и др. С Игровым набором 6 используется доска-основа с 280 отверстиями
Занятия с набором № 7 способствуют развитию:
· навыков сравнения, классификции;
· математических навыко (пересчитывать, выполнять вычисления и определять количества);

· представлений о числе, множестве, составе числа, об арабских цифрах
Математика всегда доставляет проблемы детям.

Посредством целевого обучения таким начальным знаниям с помощь. Этого набора дети получают необходимые основы для получения математических умений
Детали из разных наборов можно использовать одновременно.
Следующие игры, которые были сегодня продемонстрированы,  это игры для развития и коррекции:

«Книга лабиринт»
Семь деревянных пластин с вырезанными на них лабиринтами. Игроку нужно прокатить шарик по желобу, наклоняя доску в разные стороны. Игра позволяет развивать зрительно-моторную координацию.

На каждой пластине вырезана дорожка (маршрут для шарика) определенного цвета и формы (змейка, зигзаг, треугольник, четырехугольник, круг, лабиринт и "загогулина"). Пластины с лабиринтами можно использовать по отдельности (24х24 см), так как в комплект входят семь разноцветных пластмассовых шариков.

Можно выполнять упражнение сидя за столом, стоя (например, на одной ноге) или даже лежа на полу.

«Формидо»
В комплект входят 54 пластиковые геометрические фигуры, из которых можно собирать небольшие узоры и целые композиции по образцу из альбома заданий или используя свое воображение.

Футляр и крышка набора слу​жат игровыми полями; на этих полях игрокам нужно собирать узоры. Геометрические фигуры разного размера, цвета и формы (равнобедренный прямоугольный треугольник, четверть круга и квадрат) из тонкого пластика практичны в применении и приятны на ощупь. Возможно использование набора как геометрического материала на уроках.

Игра развивает чувство симметрии, зрительную память, навык следования инструкции, творческое и воссоздающее воображение. Работа с деталями набора позволяет развивать пространственную ориентацию, восприятие и различение цвета, формы, размера деталей, формирует навык разделения предметов на составные части и соединения деталей в целое.
«Сенсино»
На вертикальной поверхности мольберта по кругу расположены 12 отверстий, в которые проходит рука. С обратной стороны к этим отверстиям прикреплены полотняные мешочки - "норки". Магнитные фишки ставятся на магниты рулетки, находящиеся в центре мольберта, а немагнитные раскладываются в «норки». Игрок должен на ощупь найти в норках пару к каждой магнитной фишке.

Фишка, к которой нужно на ощупь найти пару, определяется с помощью рулетки с металлическим шариком внутри, которую раскручивает игрок. Возможно много вариантов игры, в одних фишки раскладываются в каждую из 12 норок, при других лишь в некоторые норки. 

Игра развивает тактильное восприятие ребенка, зрительную и тактильную память, способствует автоматизации навыка распознавания геометрических форм, позволяет развивать коммуникативные навыки.
«Сенсино». Набор «Различные поверхности»
Очень важно дать детям возможность не только ощупывать поверхность фишек, но и описывать их фактуру: подбирать подходящие слова, искать  синонимы или же, наоборот, антонимы.
Например: «Моя фишка шершавая, мягкая, ворсистая, ее поверхность похожа на поверхность ковра».
«Сырный ломтик»
Мольберт с вырезанными в нем отверстиями разной формы. Игрок должен доставить от старта к финишу фишку, уложенную на подставку, которая двигается при помощи двух длинных шнуров. Приходится лавировать между отверстиями, чтобы не уронить фишку. Особенно интересен парный вариант работы, когда шнуры выдают двум разным игрокам.

Игрок кладет фишку или шарик на тонкую подставку, удерживаемую двумя шнурами, проходящими через петли с левой и правой сторон доски. К каждому шнуру прикреплен шар, за эти шары игрок держит подставку и управляет ею. Его задача - провести подставку с фишкой (шариком) от нижнего края доски к верхнему (или наоборот), не уронив шарик в отверстие.

В игре развивается координация движения рук, понимание принципа балансировки и пространственных отношений: «влево-вправо», «вверх-вниз», умение различать и соотносить геометрические размеры и формы. Игра способствует развитию внимания, терпения.
«Лабиринт»
Настольная игра для тренировки графомоторных навыков представляет собой лабиринт, покрытый оргстеклом. Ребенок держит в руке магнитную ручку, которая ведет шарик по лабиринту. Если взять ручку неправильно, шарик падает.

      В комплект входит деревянное игровое поле с лабиринтом из прорезей и двенадцатью шариками. Слева и справа при помощи шнуров прикреплены ручки с магнитными наконечниками. Игровая задача - провести шарики по лабиринту в соответствии с заданием.

      Игра развивает мелкую моторику, в том числе координацию и движений пальцев, является хорошим помощником при овладении письмом, воспитывает усидчивость, аккуратность, внимание.

 «Сверкающее лото»
В наборе 28 хорошо отполированных деревянных фишек, уложенных в деревянную коробку (3,3×6,7×1,7 см) с прозрачной выдвижной крышкой.

В каждую фишку вставлено по два цветных искусственных камешка – всего семи цветов.

Предложите детям выкладывать поочередно свои фишки, подбирая их по цвету сверкающих камешков. Выигрывает тот, кто первым положит на стол все свои фишки. Можно играть в группе до 4 человек.
«Лоток с песком»
В отличие от песочницы, в которой ребенок сидит или стоит на коленях, лоток с песком располагается на столе напротив ребенка. Ограничивающая рамка дает ребенку чувство надежности, во время работы он может ходить вокруг лотка или работать в одном положении. Располагать лоток можно вдоль или поперек.

Сначала мы  практиковались в создании на дне поддона абстрактных изображений из плавных линий, потом – придумывали и делали   узоры или рисунки. Количество игроков 1–2 человека.

Дополнительно:
Мариелла Зайц. Пишем и рисуем на песке. Практические рекомендации
Дополнительный набор к лотку с песком: скребок для выравнивания -поверхности песка , песочный ка​рандаш: - трубка для рисования , резиновый мячик с острыми шипами на поверхности , два магнитных жука , четыре деревянные подстав​ки под поддон .
Детям нравится использовать в играх различные подручные материалы (из комплекта лотка или находящиеся вокруг). По своему желанию дети могут воплотить в играх истории из книг, которые они услышали в своей группе. Дети способны воспроизвести в лотке с песком целые представ​ления, подходя к этому творчески и с воображением, могут привлечь к игре и своих товарищей, образовать с ними отдельную команду и сво​бодно работать друг с другом, приобретая новый опыт и воплощая в пес​ке свои замыслы.
Геометрические фигуры, домики, фигурки животных, различные сита, природные материалы, картинки, разноцветная бумага для создания фона - все это, как и многое другое, помогает детям развивать свои практические знания, воображение

Тактильные ощущения, которые дети испытывают при соприкосновении с песком, способствуют возникновению эмоционального комфорта. Созданное из песка руками пробуждает гораздо более силь​ные эмоции и чувства, чем любое словесное объяснение.
Регулярные упражнения с песком стимулируют тактильное восприятие: дети исследуют песок, ощущая тепло или холод.Тактильное восприятие развивается в процессе совершения последова​тельных движений различными частями тела. Регулярные занятия в лотке с песком способствуют повышению внимательности и сосредоточенности.
 Рисование фигур на песке является оптимальной методикой и при об​учении письму. Играя в песке, дети проявляют уверенность и любозна​тельность. Лоток с ровным песком привлекает их гораздо сильнее, чем чистый лист бумаги. Нетронутая поверхность песка побуждает ребенка к свободному и нестандартному творчеству.
Полезные упражнения с «Песочным карандашом» служит для тренировки координации («глаз -рука»), а также для концентрации внимания. Ребенок держит песочный карандаш (той рукой, которой обычно пишет) над лотком и рисует им фигуры. Чем выше находится карандаш над лотком, тем более размыты​ми получаются изображения. Чем ниже ребенок опускает карандаш, тем четче будут линии. С помощью карандаша можно нарисовать чудесные картинки. Всем детям очень нравятся такие занятия.
Чтобы «отключить» карандаш, нужно прервать струйку песка, закрыв отверстие другой рукой
Тактильные доски 

Набор из 10 фибровых тактильных досок (25×25 см) с различными рельефными рисунками позволяет развивать у детей тактильное восприятие, мелкую моторику и зрительно-моторную координацию, умение концентрировать внимание, распознавать основные геометрические фигуры.

 Варианты игры:
Предлогаем детям пощупать пальцами хорошо известные им рельефные фигуры на досках или походить по ним босыми ногами, а затем попытаться изобразить их на бумаге или на песке (его можно насыпать в коробку либо на поднос).

Или пусть они попробуют сами сделать оттиск какой-нибудь фигуры. Для этого надо положить на выбранную доску лист бумаги и закрасить выступающий рельеф восковым или обычным цветным мелком.

Можно посадить детей в круг и дать каждому тактильную доску. Ребенок ощупывает доску кончиками пальцев и передает ее дальше своему соседу. Игра продолжается до тех пор, пока к нему в руки снова не попадет первая доска.

